

LA ENTREVISTA EN PUNTO RADIO

PUNTO RÁDIO

Azkuna urge al Gobierno vasco a que limpie el terreno del canal de Deusto



Txetxu Ugalde, de Punto Radio Euskadi, junto al alcalde de Bilbao, Iñaki Azkuna, en los estudios de la emisora. :: LUIS ÁNGEL GÓMEZ

El primer edil advierte de que en el año 2013 «tendremos que coger deuda» para acometer proyectos estratégicos

IKER ALAVA

BILBAO. El alcalde de Bilbao reclamó ayer al Gobierno vasco que «dé el paso» para iniciar la descontaminación del terreno del canal de Deusto. Como propietario del suelo, será el Ejecutivo autonómico el que corra con los gastos de estos trabajos de limpieza, que, como se anunció en octubre, retrasarán el despegue de la regeneración de

Zorrozaurre. «El Gobierno vasco nos tiene que limpiar las tierras», enfatizó Azkuna.

El primer edil, entrevistado en el programa 'Ciudadanos en Punto' de Punto Radio por Txetxu Ugalde y Blanca Sáez, repasó ayer la actualidad bilbaína, enumerando los proyectos que afrontará la villa a corto y medio plazo. Sin olvidar la actual coyuntura económica, el alcalde insistió en mantener durante 2012 su política de «deuda cero». Eso sí, también avisó de que «el año que viene tendremos que coger deuda para operaciones estratégicas, no para la Aste Nagusia».

Entre esos proyectos estratégicos

está la apertura del canal de Deusto, para la que se han destinado este año 500.000 euros. Entre 2013 y 2015, sin embargo, se invertirán quince millones. No será el único plan que el Ayuntamiento comience a preparar de cara al próximo curso. «Uno de ellos, que lo sacaremos pronto a concesión, será el de Termibus», el cual consistirá en el soterramiento de la actual estación de autobuses. En el horizonte está también la culminación de las nuevas dependencias de la Policía Municipal y los Bomberos de Miribilla. «Tendremos que trasladarnos para dejar libre ya Garellano y que Ría 2000 empiece a de-

ribrar», explicó.

«Vergüenza ajena»

El alcalde, por otro lado, se reafirmó en las críticas vertidas a los sindicatos por los incidentes ocurridos el domingo, en el que clientes que fueron a comprar a alguna de las tiendas que abrieron fueron increpados e insultados por los pi-

Desea a Txema Oleaga «toda la suerte para que consiga cuanto antes la paz social» en el metro

quetes. «Lo del domingo fue de vergüenza ajena», insistió, para añadir a continuación que «los sindicatos quedan muy mal y pierden credibilidad con este tipo de cosas». Azkuna recordó que en los 30 años desde la Transición hasta ahora «han hecho muchas cosas de este tipo y se les ha perdonado. Es el momento de decirles que hasta aquí hemos llegado».

El primer edil volvió a denunciar el acoso al que se vieron expuestos tanto los comerciantes como los ciudadanos. «Lo grave es que diciendo la ley que pueden abrir ocho días al año, no se les deje ni siquiera dos y se utilicen métodos violentos», subrayó. El alcalde se volvió a quejar del exceso de decibelios y del estado de suciedad en que quedó la Gran Vía. «Aquí hay que poner un poco de orden», advirtió. Sobre el respaldo de Bildu al movimiento sindical, Azkuna aseguró que «no me ha parecido nada extraño. A ellos les parecerá absolutamente normal porque es lo que han hecho en los últimos 40 años».

«Nos hicieron polvo»

En relación al conflicto que afecta a Metro Bilbao, señaló que «lo que me fastidió es que por primera vez en la historia del metro se hiciera una huelga de 24 horas en Santo Tomás. Nos hicieron polvo». El alcalde no quiso valorar los puntos que enfrentan a trabajadores y dirección, un tema del que «no he hablado ni tengo por qué hablar». En ese sentido, deseó al presidente del suburbano, Txema Oleaga, «toda la suerte y habilidad para que consiga cuanto antes la paz social».

Buenos deseos también tuvo para el nuevo presidente del Gobierno, Mariano Rajoy, «por el bien del país». Con respecto a la marcha del sábado en favor del acercamiento de presos de ETA, Azkuna señaló que «estoy de acuerdo», aunque agregó que «el problema es cuando es una estrategia de la izquierda abertzale». Precisamente Bildu reclamó que dé «una explicación a las víctimas sobre los 40 años de terror». Por otro lado, apostó por la reelección de Urkullu como presidente del PNV.

La Diputación gastará los tres próximos años 14 millones de euros en seguridad

OCTAVIO IGEA

oigea@elcorreo.com

BILBAO. La Diputación gastará algo más de 14 millones de euros en equipos y personal de seguridad durante los tres próximos años. La entidad foral hizo pública ayer la adjudicación del contrato que le permitirá blindar todos los edificios

de la Administración provincial hasta 2014, un documento fechado el pasado mes de noviembre, pero validado esta semana, que, entre otras cláusulas, obliga a la subcontrata, la empresa Alta Seguridad S.A., a «absorber» a los 112 vigilantes que realizan estos trabajos en la actualidad.

Según recoge el pliego de condiciones que acompañaba al concurso público que ha regido la adjudicación, a los responsables de la seguridad foral se les exige un mínimo de 47 vigilantes disponibles para atender todos los turnos y franjas horarias que requieren control. Dieciocho de estos profesionales esta-

rán obligados a trabajar armados y tres a hacerlo en compañía de perros. Entre la treintena de edificios a proteger se encuentra el Palacio foral y el resto de sedes bilbaínas, pero también el parque de maniobras de bomberos de Ispaster, el Palacio Munibe de Markina, el caserío Otei de Ea y el antiguo parque de atracciones de Artxanda. A los servicios de guardia se les requiere, entre otros asuntos, la protección de edificios, su apertura y cierre, rondas de vigilancia en horarios irregulares, identificación de sospechosos, y el cuidado y aseo de los animales que les acompañen.

El nuevo contrato de los servicios de vigilancia y seguridad de los inmuebles de la Diputación será válido durante 2012, 2013 y 2014 y tendrá un coste para las arcas forales de 14.084.125,62 euros. Según explicaron portavoces de la administración territorial, la normativa vigente permitiría prorrogar el convenio tres años más por lo que la dotación económica que supondría el acuerdo debe quedar consignada «desde el primer momento» aunque no se sepa si se ejecutará la ampliación. Si fuera efectiva, el gasto en seguridad hasta 2017 rondaría los 33,4 millones de euros.